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az indítványt, hogy az egyetemen a magyar munka ne szűnjön meg, a magyar 
ifjúság látogassa továbbra is az előadásokat, és az ifjúság a maga hatáskörében 
intézze el, hogy a zsidó hallgatók ne jelenjenek meg az előadásokon.

A gyűlés második felében jelent meg Kogutowicz Károly Rektor Magnificus, 
aki az ifjúsághoz intézett beszédében hangoztatta, hogy nincs elvi ellentét a Ta-
nács és az egyetemi ifjúság között. Az ifjúságnak ezt a harcát mindenki rokon-
szenvvel kíséri, és biztosítja arról az ifjúságot, hogy becsületes küzdelmében to-
vábbra is pártolni fogják az ifjúságot. Nyugodt, magabiztos harcra van azonban 
szükség, most minden ideges megmozdulás kárára van az ügynek, az ifjúságnak, 
és a magyar közvélemény ítéletét is magával hozza. A ifjúság kérje megfele-
lő szövegezéssel, megfelelő helyen kívánságainak teljesítését, a siker nem fog 
elmaradni. A Tanácsnak azonban a fennálló törvényes intézkedések értelmében 
nincs joga több cselekvésre, mint amit megtett.

A Rector Magnificus beszédét az ifjúság egyhangú lelkesedéssel vette tudomá-
sul, majd elhatározta, hogy az egyetem területén diákrendőrséget létesít, hogy 
az órák látogatását azoknak, akiket a fajvédelmi törvény érint, megakadályozza, 
majd Nyikos Gyula kérdésére az ifjúság a mozgalom eddigi vezetőinek bizalmat 
szavazott. A Himnusz eléneklésével ért véget a nagygyűlés.

Szegedi Napló XVIII. (1942) március 22. 2. oldal

560.  Hallgatói tüntetések utáni orvosi kari határozat
Elnök: Az egyetemi tüntetésekkel kapcsolatosan megállapítást nyert, hogy a 

tüntetéseket a magasabb évfolyamokra utólagosan felvett zsidó hallgatók meg-
jelenése okozta. Az okmányok ismételt átvizsgálásakor derült csak ki, hogy e 
hallgatók közül kettő, névszerint Simon Magda és Schiller Ede a trianoni Ma-
gyarország területéről származnak, és a numerus clausus megkerülése céljából 
távoztak külföldre, és hallgattak a jugoszláviai egyetemeken. Ezt a körülményt a 
V. K. Minisztérium sem vette figyelembe, mikor beiratkozásukhoz az engedélyt 
megadta. Szükségesnek tartja, hogy a további tüntetések megakadályozása céljá-
ból a Kar az utólagosan felvett magasabb évfolyamú zsidó származású hallgatók 
ügyével újra foglalkozzék. Kívánatosnak tartaná azt is, hogy a jövőben a Felvé-
teli Bizottság még az eddigieknél is nagyobb tapintattal és elővigyázatossággal 
járjon el, hogy már ezzel elejét vegye hasonló tüntetések kirobbanásának.

Javasolja, hogy Simon Magda és Schiller Ede felvételét, akik tulajdonképpen 
nem tartoznak a délvidékiek közé, tekintse a Kar – előző határozatát megváltoz-
tatva – semmisnek, ugyancsak tagadja meg a Kar Lőwy Ibolya szig. orvosnak, 
hogy ő itt folytathassa tanulmányait, minthogy felvétele után a kellő időben nem 
jelentkezett. Javasolja továbbá, hogy az orvoskari intézetek és klinikák zsidó 
származású externistái távolíttassanak el.
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Többek hozzászólása után a Kar a javaslatot elfogadva, a nevezett két, utólago-
san felvett magasabb évfolyamú hallgató, Schiller és Simon felvételének meg-
semmisítése céljából tesz előterjesztést a V. K. Miniszter Úrhoz, s az orvoskari 
intézetek és klinikák zsidó származású externistáit eltávolítja. Lőwy Ibolyát pe-
dig a Kar elutasítja.

Horthy Miklós Tudományegyetem Orvostudományi Kar 1941/42. tanév 
VII. rendes ülése 1942. március 27. 720/1941-42. (SZTE Általános 

Orvostudományi Kar Dékáni Hivatala)

561. A Bethlen Gábor Kör nagysikerű népi estje
A református egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor Köre szombaton 

este „Hallgassuk népünket” címmel rendkívül érdekes és élvezetes népi estet 
rendezett az egyetem bölcsészeti karának nagy előadótermében. Az est során va-
lóban a magyarság mély rétegének, a népnek hangja szólalt meg, dalban, vers-
ben, mesében az előadó fiúk és lányok ajkán. Dr. Halasy-Nagy József professzor 
mondotta az est bevezetőjét, megmagyarázva, mi az oka annak a mai világjelen-
ségnek, hogy az érdeklődés mindenütt a nép, a parasztság felé fordul. A bevezető 
előadás után következő, jól összerakott műsorban a Bethlen Gábor Kör egyszó-
lamú vegyeskara népdalok stílusos előadásával szerepelt. Nagy Sándor szólót 
énekelt, Csenei Magda és Zalányi Sámuel egy-egy népballadát adott elő nagy 
hatással. Kiemelkedett a műsorból Bányai Éva főiskolai hallgató két dalciklusa, 
Sütő Panni főiskolai hallgató göcseji tájszólással, sok egyéni bájjal előadott du-
nántúli népmeséje. Zalányi Sámuel kiskunsági meséje, mégis a legnagyobb ha-
tást gyakorolta a Kiss Sándor jelenetezésében  és betanításában szavalókórussal, 
valamint énekkarral előadott „A fogoly katona” című népballada, amelyben Bá-
nyai Éva, Karakas Lajos és Balogh Lajos szavaltak, illetve énekelték a szólókat. 

Az est szépszámú közönsége meleg tapssal jutalmazta az előadók lelkes pro-
dukcióját.

Délmagyarország XVIII. (1942) április 26. 2. oldal

562. A Magyar Ifjúság Nagybizottsága  
az ifjúsági egységért és a harminc éves korhatárért

Az ifjúsági egyesületek nagy többsége csatlakozott már az egységesítő moz-
galomhoz

Mindenki előtt ismeretes, hogy a szegedi ifjúság bajtársi élete történetében 
a Horthy Miklós Tudományegyetem fölállításával új fejezet kezdődött. Az 
ifjúság lehetőséget látva arra, hogy végre megszüntesse az egyesületek egymás 
közti torzsalkodását, egységszervezetet teremtett. Ez a szervezkedés, mely 
az új Európa szellemének megfelelőleg hivatásrendi alapon történt, nem volt 
egyedülálló. A Műegyetemen már évtizedek óta működik a Hungária, a mérnökök 
egységszervezete, és ugyancsak egységszervezetbe tömörültek a közgazdászok is. 


